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Карнаух Леся,
к. пед. н., доцент кафедри психології та педагогіки розвитку дитини

Уманського державного педагогічного університету
імені Павла Тичини, Україна

СПЕЦИФІКА ПРОБЛЕМИ ВИХОВАННЯ ОБДАРОВАНОЇ 
ДИТИНИ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ

Дитяча обдарованість як феномен в усі часи викликала великий 
інтерес в суспільстві. Адже саме талановиті, обдаровані, здатні до 
творчості особистості створюють нестандартні теорії та технології, 
пропонують нові шляхи розвитку, рятують нас у кризових ситуаціях 
соціуму. Сучасне суспільство відчуває потребу в творчій, активній, 
креативній особистості, що здатна ефективно вирішувати поставлені 
завдання та реалізовувати нові перспективи розвитку соціуму.

Проблема раннього виявлення та навчання обдарованої 
особистості дошкільного віку -  одна із пріоритетних в сучасній 
дошкільній освіті. Адже обдаровані діти в майбутньому зможуть 
забезпечити науково-технічний і духовно-моральний прогрес, 
розвиток всіх областей теоретичної і практичної діяльності, 
соціального життя і культури [1].

В умовах виховання дітей в закладах дошкільної освіти варто 
враховувати, що обдарованість виявляється лише через свою 
співвіднесеність з середовищем, в якому відбувається конкретна 
діяльність особистості дитини. Педагогові слід врахувати і те, що 
обдарованість є своєрідним поєднанням здібностей, від яких 
залежить можливість досягнення більшого або меншого успіху у 
виконанні тієї чи іншої діяльності [3].

Сьогодні реалізація потенціалу обдарованих дітей в освітньому 
процесі великою мірою залежить від розуміння педагогів, що ця 
категорія дітей становить своєрідну групу ризику і потребує 
підвищеної педагогічної уваги.

Зазначимо, що обдарованість -  це інтегральна властивість 
особистості, що включає високий рівень розвитку інтелекту, творчий 
потенціал і мотиваційну спрямованість. Вона розвивається на основі 
комплексу природних задатків, але для її розвитку необхідне 
сприятливе середовище [2].
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Проте обдарована дитина має сукупність психологічних 
особливостей, які слід враховувати вихователям під час освітнього 
процесу. Зокрема, обдарована дитина усвідомлює не тільки свою 
унікальність, а й свою відмінність від інших. Характер особистісних 
проблем такої дитини багато в чому визначається і особливостями 
самооцінки. Особистісні труднощі та дезадаптація обдарованих дітей 
в середовищі однолітків ускладнюються у випадках формування у 
них неадекватної оцінки своїх можливостей, низького рівня домагань, 
самокритики, нездатності реалізувати свої потенційні можливості.

З огляду на все вищеперераховане, виділимо найбільш 
характерні особливості дезадаптації обдарованих дітей:

-  труднощі в налагодженні комунікації в колі однолітків;
-  небажання брати участь в рухливих іграх і розвагах 

однолітків;
-  проблеми неконформності, що виявляється в небажанні 

підлаштовуватися під інших, здаватися такими як усі, демонстрація 
своєї індивідуальності;

-  ранній інтерес до проблем світобудови і долі, що є причиною 
відстороненості від однолітків;

-  втрата мотивації до легкого навчання [1].
Як наслідок, в обдарованих дітей зазвичай формуються такі 

негативні риси:
-  егоцентризм та нездатність розділити точку зору іншої 

людини, особливо якщо співрозмовник інтелектуально слабший;
-  неприязнь до школи, якщо навчальна програма нудна і 

нецікава;
-  відставання у фізичному розвитку в порівнянні з однолітками, 

так як є зацікавленість в інтелектуальних заняттях та небажання 
брати участь в колективних спортивних іграх;

-  прагнення виправляти співрозмовника під час розмови;
-  прагнення домінувати у суперечці через відсутність 

конформізму та здатності йти на компроміс [2].
Всі ці перераховані риси характеру обдарованої дитини можуть 

викликати неприязнь у однолітків. Примхи і впертість набагато 
гостріше виявляються саме у таких дітей, бо вони не вміють і не 
люблять долати повсякденні труднощі.

Отже, можна констатувати, що в роботі з обдарованими дітьми у 
педагогів досить часто виникають психологічні труднощі у
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налагодженні стосунків з такими дітьми, зумовлені особливостями 
їхнього психічного розвитку, які слід враховувати в освітньому 
процесі.
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ПСИХОЛОГІЧНІ ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ, НАВЧАННЯ Й 
ВИХОВАННЯ ОБДАРОВАНИХ ДІТЕЙ

У сучасному світі є актуальною проблема дитячої обдарованості 
особистості на основі виявлення її здібностей, обдарованості та 
талантів. Науковці вважають, що тільки 2-6 % людей можна 
обдарованими. Численні ж дослідження (В. Алфімов, В. Антоненко, 
Т. Зорочкіна, О. Мазяр, М. Мельник, Л. Процик, Е. Соломка, 
Т. Хмуринська, Т. Яценко та ін.) показують, що із задатками 
обдарованості, здатністю до ефективної плідної діяльності 
народжується кожна психічно нормальна людина. А ось 
спрямованість і ступінь обдарованості різні. Подальша доля дару 
залежить від мікро-, мезо- й макросередовища, де живе і формується 
людина. І саме виявлення обдарованих дітей та подальший розвиток 
їх здібностей та обдарувань є однією з умов максимального розкриття 
і розвитку потенціалу кожної особистості, формування молодої 
людини як суб’єкта соціального та професійного життя, підготовки її 
до самовдосконалення, самовизначення та самореалізації.

Оскільки обдарованість у дитячому віці можна розглядати як 
потенціал психологічного розвитку стосовно наступних етапів 
життєвого шляху особистості, слід враховувати складність самого 
поняття обдарованості.
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